



交警城管联合执法队在西二环整治违停



十里店路引入城泊公司,治理停车乱象



芜湖西路上的一处智慧立体停车库

# 让通行更顺畅 让停车更方便

## 合肥市蜀山区打出“组合拳”治理城市“交通病”

城市管理中的交通秩序整治逐渐成为城市治理不容回避的课题。如何让市民出行更加顺畅、让停放车辆更加方便,合肥市蜀山区以城市管理提升年行动为契机,充分协调交警和城管实现优势互补、齐抓共管,通过规范停车泊位、引导规范停车和建设智慧停车库,打出治理城市“交通病”的“组合拳”,取得初步成效。 ■马杰 宗雷 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图

### 疏堵结合规范停车泊位

经常来往于黄山路上的合肥市科技馆附近的市民可能会发现,和以往这里车满为患相比,现在宽敞多了,这里没有停放一辆机动车。

“工作中我们发现,许多违停车辆不是因为找不到停车位,而是存在侥幸心理,认为临时停放在禁停区域没什么事情。因此,我们对全区的道路停车情况进行了梳理,采取了取消不合理停车位、推行停车市场化的方式,引导市民规范有序停车。”合肥市蜀山区城管局相关负责人告诉记者,几个月来,蜀山区城管局对全区道路停车秩序进行了摸排,取缔了黄山路、长江西路等5条道路上约200个占据慢行道大部分空间、甚至侵占了盲道的不合理机动车停车位,还路于民,缓解交通拥堵,方便市民出行。

在取消不合理停车位的同时,蜀山区还在适合的位置大力推行停车泊位市场化,以梅山路(南一环至长江西路)为例,两侧不仅有安徽中医学院、安徽省中医院,还有多个住宅小区。在没有市场化之前,道路

两侧停放了不少“僵尸车”,占用了公共停车资源,让这里经常“停车难”。经过近几个月的停车泊位市场化治理,许多市民反映现在来梅山路停车非常方便。

截至目前,蜀山区已有38条道路停车泊位进行了收费管理,可向市民提供5600多个停车位。

### 联合执法引导规范停车

在规范道路停车泊位的同时,市民的停车行为如何规范?蜀山区在宣传引导的同时,还通过建立城管部门与交警部门联合执法机制,通过每日曝光和严管重罚,有效改善辖区道路交通环境。

“您好,皖BTS\*\*9的车主,您的车辆未按规定停放,违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第五十六条规定,经城管部门书面告知后,在规定期限内未到城管部门接受处理,现已录入交警部门‘道路违法业务处理信息系统’,请及时到合肥市各交警大队接受处理。未经处理的,车辆不予年审、过户。”9月4日,蜀山区城管局将包括皖BTS\*\*9在内的79辆违停车辆信息予以曝光。

据了解,从5月8日起,蜀山区制定了《蜀山区机动车违法停放联合整治实施方案》,按照严格执法、疏堵结合的工作思路,整治全区主次干道人行道、盲道及非机动车道车辆违停问题,加大对机动车违法停放行为的拖移、处罚力度,并对违停车辆信息进行曝光,截至目前已处罚违停车辆四万余辆,拖移500多辆,曝光一万余辆。

据介绍,目前蜀山区正计划将该工作机制进行推

广至各镇街开发区,结合即将启动的交通秩序宣传月行动,形成覆盖全区、更为细致的联合执法网络。

### 数据时代助力智慧停车

在规范停车泊位和停车行为的同时,蜀山区还加强了停车管理的数据化建设,通过共享停车信息、建设智慧停车系统,让市民可以更加方便地寻找到停车场和停车位。

汇金大厦地处黄金地段,来此办事的市民停车需求经常难以得到满足。现在,市民在来到汇金大厦前,只需要抬头看下停车信息诱导显示屏,就能有计划地安排停车行为。

“我们正在筹划建设蜀山区智慧停车大数据云平台,通过将辖区各类停车场的停车信息共享,建设智慧停车诱导系统,指引驾驶人合理有序停车。”合肥市蜀山区城管局相关负责人告诉记者。

目前,该城管局正在对全区范围内的180家公共停车场进行了调查摸底,组织各单位配合城市停车诱导系统的建设、对接智慧停车大数据云平台,在合肥城泊公司提供技术支持的基础上完成停车数据的实时动态发布,让市民停车更容易。

同时,蜀山区已在南一环与梅山路交口东西两侧安装了两块二级诱导显示屏,可显示汇金大厦、之心城、安医大一附院、安中医一附院、国购广场和西园停车场6家停车场的实时车位信息。

此次,该区还鼓励辖区单位在建设车库的同时引入智慧停车系统,进一步完善辖区停车场智慧网络建设。

## 中秋节“巧遇”国庆节 今年国庆长假高速将免费8天

星报讯(记者 祝亮) 众所周知,中秋节不属于小型客车免费通行的重大节假日,但今年的中秋节和国庆假期重叠,那么中秋节小型客车还能免费通行吗?市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省有关部门获悉,今年国庆中秋假期,我省乃至全国收费公路将实行8天免费通行。

今年中秋节为10月4日,和国庆假期正好重叠。因此,根据《国务院办公厅关于2017年部分节假日安排的通知》,今年中秋节、国庆节放假安排为:10月1日至8日放

假调休,共8天。9月30日(星期六)上班。

根据交通运输部等部门制定的《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》,我国收费公路的免费通行时间为春节、清明节、劳动节、国庆节等四个国家法定节假日,以及当年国务院办公厅文件确定的上述法定节假日连休日。因此,按照实施方案规定,虽然中秋节不属于免费通行的重大节假日,但中秋节连上国庆节时,当日应视同国庆节连休日实行免费。所以今年国庆长假的收费公路免费时段为10月1日零时至10月8日24时。

## 国庆火车票已火爆开抢

### 合肥前往厦门、福州、上海等地会很紧俏

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从铁路部门获悉,按照现行的火车票预售期规定,网络(手机客户端)、电话订票预售期为30天,车站窗口、代售点为28天。也就是说,9月4日就可以购买10月3日的火车票,9月9日可购10月8日的火车票。

铁路部门提醒,中国铁路客户服务中心网址为www.12306.cn、全国铁路统一电话订票号码为95105105。“十一”黄金周期间客流巨大,合肥去往厦门、福州、上海、杭州、深圳、北京、武汉、长沙、重庆、西安等热门旅游城市方向的车票将会非常紧张,有出行计划的市民一定要提早买票。

### 抢票攻略:五种方式可“捡漏”

- 1、在车票开售45分钟以后尝试再次抢票。
- 2、每天22时到23时是旅客退票的高峰,可在这一时段上网碰碰运气。
- 3、受郑徐高铁开通列车运行图调整影响,河北前往众多城市的部分列车暂时无法购买十一黄金周车票。如果您没抢到车票,近期可多加留意关于恢复售票的相关信息。
- 4、开车前15天退票免收手续费,部分“囤票”旅客会在这一时间段退票,你可尝试“捡漏”。
- 5、开车前一天抢票,因为一般情况下,车站会预留少量车票在开车前一天的11:30至13:00、18:00至19:00放出。

## 天气 | TIAN QI

### 未来几天我省仍多降水

昨日,降水集中在我省沿淮淮河以北,滁州、淮南局部地区有暴雨。预计未来几天我省仍多降水,5日至7日全省大部分地区有阵雨或雷雨,其中5日至6日我省南部部分地区中雨。具体来说,5日:全省多云转阴天有阵雨或雷雨,其中沿淮淮河以北部分地区中雨。6日:全省阴天有阵雨或雷雨,其中淮河以南部分地区中到大雨。7日:淮河以北多云;淮河以南阴天转多云,其中大别山区和沿江江南部分地区有阵雨或雷雨。

■孙毅博 记者 祝亮

## 数说 | SHU SHUO

### 我省交警严管统一行动 查处各类交通违法145万起

安徽省公安厅交警总队于8月在全省组织开展严管统一行动。其间,全省共查处各类交通违法行为145万起,同比上升13.2%,其中现场查处交通违法48.3万起,查处超速24.3万起,超员1.2万起,涉牌涉证2.4万起,酒驾3570起。 ■新华

## 生活 | SHENG HUO

### 我省生猪和鸡蛋价格将上涨

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省物价局了解到,据价格监测显示,8月份我省生猪、鸡蛋出场价格一路走强,涨势明显。随着国庆、中秋双节临近,市场需求旺盛,预计近期我省生猪、鸡蛋价格将继续保持震荡上行的态势。 ■记者 沈娟娟